

一位农民和法学博士的“战斗”

省高院宣判育种人最终享有品种权，“庄稼人”获胜

记者 刘海泉

程某是安庆市岳西县来榜镇三河村炉屋组的村民，柳某是中国社科院副研究员、法学博士，因为一个植物新品种权，双方打起了官司。其间历经一审、二审。日前省高院终审判定博士败诉。

兄弟闹翻，农民与博士对簿公堂

今年58岁的程海波，是岳西县来榜镇三河村村民，农艺师。1986年，他就开始研究、培育玉米稻新品种。1996年项目取得阶段性成果的时候，哥哥程旭波提出协助，成立了水稻研究所，让他当所长。

2002年11月1日，他与程旭波签订了协议书，协议中确认了他独立奠定了“水稻”玉米远缘有性杂交超强优势稻种新品种系选育法”的前期基础，并约定该项目的知识产权所得利润、收入，双方各占50%。2003年，因为矛盾，程海波终止了与程旭波的合作。

然而，2009年1月，一份农业部授权的《植物新品种权证书》却让事情变得复杂起来。这份《植物新品种权证书》上载明，“程氏玉稻1号”的品种权申请日是2006年1月，品种权人是程旭波、柳某，培育人是程旭波、程海波。据了解，柳某也是岳西人，其当时的身份是中国社科院副研究员、法学博士。

程海波表示，程旭波、柳某是在未经他同意的情况下向农业部申报植物新品种权的，这严重侵犯了自己的合法权益。最终，程海波选择与哥哥以及柳某对簿公堂。

高院宣判，育种人最终享有品种权

庭审中，程海波的代理律师表示，被告柳某没有参与任何田间研究，其无权申报“程氏玉稻1号”植物新品种权的资格，其行为属非法盗取本属于原告的“程氏玉稻1号”植物新品种权。

而被告柳某则称，培育人和品种权不是同一个概念，自己为这个植物新品种的开发提供无偿资助，应该享有品种权。

对此争议，省农科院水稻研究所专家分析认为，从通常理解来看，育种人应该就是品种权人。但也不是绝对，主要是看贡献大小。

自2008年开始，该案件经过一审、二审，但产权之争始终未能平息。4月26日，省高院终审判决：柳某不享有“程氏玉稻1号”植物新品种权，品种权归程海波、程旭波所有。

警方雷霆出击 端掉“地沟油”窝点

星报讯(任清尚 彭庆祥 记者 志强) 4月26日，宿州灵璧县公安局根据群众举报，在灵璧县城北关一出租房，端掉一生产“地沟油”窝点，查扣“地沟油”500多公斤及作案工具一批。

2011年2月至今，嫌疑人谭某某收购动物皮脂肪，在租赁住房内使用地锅熬制“地沟油”，并销售给泗县黄圩人张某某牟利。

民警赶赴泗县，在当地警方配合下，于当夜将谭某某的下家张某某抓获。经突审，嫌疑人张某某供认，其收购的“地沟油”全部转手倒卖给泗县某油脂化工有限公司，而该公司法人代表张某某也已因涉嫌生产、销售有毒有害食品罪被浙江金华警方拘留。

目前，两人已被依法刑事拘留，案件正在进一步审理中。

霍邱一超市大火 造成2死2伤

星报讯(操和分 记者 李世宏) 28日凌晨4时55分左右，六安市霍邱县烈士塔圆盘处一超市发生火灾，导致2人死亡，2人受伤。

据目击者霍邱县居民陈全名介绍，火灾发生时，他正在不远处的网吧上网，当时他听到“噼里啪啦”的声音中夹杂着有人呼救的喊声就急忙往外跑，跑到门口时，他看到不远处的一个超市被大火包围，三楼上有人在喊救命，接

着时间不长，消防车就赶到了现场进行救火，由于三楼的窗户没有平台且都安装了防盗窗，给消防人员救人带来一定困难。

经过40分钟的努力，消防官兵终于将火扑灭。遗憾的是，等到大火扑灭后，这家人有两人已经当场死亡，还有2人被送往医院抢救。在救援中，有两名消防员也因受伤被送往医院救治。目前，事故发生的具体原因正在调查之中。

汽油瓶里装子弹 男子纵火判四年

星报讯(夏长征 孙静 记者 雷强) 一男子为达到与情人结婚的目的，威逼情人离婚不成后，竟将装有半瓶汽油的啤酒瓶放入一枚子弹点后投向情人的家里。

现年38岁的夏四系宿州市埇桥区夹沟镇李营村农民。因与邻村被害人于某的妻子江某是情人关系，两人经常来往。2010年6月份，两人“私奔”到江苏省常州市同居了3个月。因思念儿女，从常州回来后，江某就不想与夏来往，夏四不同意，并以杀害其孩子相威胁，逼迫江某就范。

2011年6月24日零时许，被告人夏四携带一个装有半瓶汽油的啤酒瓶，并将一枚步枪子弹放入瓶中，随后窜至情人江某的住处，将汽油瓶点着后扔进了江某的家中，后逃离现场。因扑救及时未造成人员伤亡及财产损失。

2012年1月7日，夏四被公安机关抓获。法院审理认为，夏四为威逼他人达到自己的目的，故意放火焚烧他人财物，已严重危害公共安全，其行为已构成放火罪，依法判处其有期徒刑四年。



4月28日，在黄山徽州人民会堂，少先队员们慷慨激昂的经典诵读《满江红》，赢得了现场观众的热列掌声。当日，徽州区在徽州人民会堂举行以“高举团旗跟党走 我的青春我的团”为主题的庆祝建国90周年暨廉政文化“月月演”文艺汇演，来自各行各业的千余名青年志愿者、大学生村官、少先队员欢聚一堂，载歌载舞，喜迎建团九十载，共抒“五四”志愿情。
曹晓东 记者 陈明文/图

企业境外参展 政府有补助

星报讯(记者 王伟伟) 昨日，记者从2012年全省中小企业国际市场开拓资金工作会议上获悉，为了更好地支持中小企业开拓国际市场，我省将对企业在境外开展的11类商务工作给予不同程度的资金补贴。只要是符合申请条件的皖企，都可以享受不超过项目内容所需金额70%的补助。

省商务厅相关负责人表示，申请企业

项目的中小企业必须为境内注册企业，依法取得进出口经营资格的或依法办理对外贸易经营者备案登记的企业法人；并且企业上年度海关统计进出口额必须为4500万美元以下等。而开拓资金的主要支持内容也相当广泛，包括境外展览会、境外专利申请、境外广告和商标注册、境外投(议)标、境外收购技术和品牌等11类项目。

我省试水星级酒店“平价餐饮”

星报讯(星级记者 宛月琴) 四星级酒店，普通家庭也能消费得起，人均消费最少只需20-30元。昨日，记者从安徽省餐饮行业协会了解到，四星级的浙商假日酒店宴江都食府推出“星体验餐厅”，让普通食客花上低廉的价格也能享受四星级酒店的服务，这也是我省首家“俯下身位”的高档餐饮企业。

省餐饮行业协会秘书长余林明告诉记者，根据2011年的统计数据，我省星级酒店已达462家，当年营业收入超过60亿

元，利润接近6亿。盈利并不高，如果扣除客房收入，餐饮收入更低。“据我们了解，我省星级酒店餐饮，其大厅使用率一般较低，多数酒店的三分之二营业时间内出现低运营状态。”正因如此，我省将尝试采用“星体验餐厅”模式，吸引更多的大众消费者。

作为首家“星体验餐厅”负责人，路明介绍，他们经过反复研究，采取“双价制”，在包厢使用高价、在大厅使用低价，将大厅利润进行调整，比普通毛利降低了15%。

中科大“第一奖学金”昨颁奖

星报讯(杨保国 记者 李婉婷) 昨天，中科大27名本科毕业生获得被誉为“第一奖学金”的郭沫若奖学金，每人获奖1万元。据悉，他们将全部继续深造，其中20人将前往美国哈佛、耶鲁大学等世界一流名校。

郭沫若奖学金设立于1980年，是新中国第一个奖学金，也是首个人冠名的奖学金。据不完全统计，31年来，“郭奖”获得

者中不仅涌现出100多位国内外著名大学的教授，还出现大批纵横商海的精英。前三届51名“郭奖”获得者中，至少有9人拥有13个中国科学院院士、美国电子电气工程师学会会士、美国物理学会会士等国际权威学会会士(或院士)头衔。历届“郭奖”得主中，至少有17人拥有23个国际权威学会会士(院士)头衔。

脑鸣 脑袋“嗡嗡”响 不能当成耳鸣治

脑鸣不同于耳鸣，许多人都把它当成耳鸣治疗，不成想越治越重。脑鸣是因为脑髓空虚、大脑血氧长期供应不足，导致脑部神经细胞受损，自觉脑内如“蝉鸣”，而耳鸣是高频率吱吱声，病因病理不同，不能混为一谈。

因此脑鸣一定要找到病根，辨证施治才能达到理想效果。目前，全国唯一针对“脑鸣”头风、头痛、头晕血滞痹痛病因而专门研制的——国药准字专利国药“络通口服液”正式上市，它以云南独有的“荞麦花粉”及名贵云南野生天麻、川芎为原料利用高科技提取出“脑髓生长肽”和

“神经修复酶”增加脑髓细胞，修复脑神经受损细胞，调节神经平衡，打通血液循环，恢复大脑血氧供应从而有效杜绝脑鸣。

临床效果显著，服用当天，脑子里鸣叫声减轻，头脑清醒；半个月后，头晕目眩、失眠健忘、记忆力减退等症逐渐改善；一个月后脑神经恢复系统恢复正常，3个月脑鸣消失，一身轻松精神爽！头不再出现头晕、头痛等症。络通口服液适用于：由于大脑血氧供应不畅、脑髓细胞受损引发的脑鸣和神经性、突发性、老年性、创伤性脑鸣及头风、头痛、头晕等症。

专家咨询热线：0551-2822239
经销地址：合肥三孝口养生大药房